

नमस्कार मंडळी,

२०१२ वर्ष कसे संपले हे कळलेच नाही. प्रत्येक वर्षी मंडळाची होणारी प्रगती ही नक्कीच उल्लेखनीय बाब आहे. त्यामुळे २०११च्या समितीकडून सूत्रे पुढे घेऊन जाताना एकच विचार होता तो म्हणजे महाराष्ट्र मंडळाचा हा अश्वमेध २०१२च्या समितीला समर्थपणे पुढे नेता येईल का नाही? आता २०१२चे वर्ष संपत आले आणि केलेल्या कामाचा आढावा घेण्याची वेळ आली आहे. कला, साहित्य, संस्कृती आणि समाज हे आपल्या महाराष्ट्र मंडळाचे स्तंभ. ह्या चार स्तंभांच्या चौकटीत राहून आपली माय-मराठी जपण्याचा आम्ही प्रयत्न केला.

कला - संक्रांतीच्या कार्यक्रमाने २०१२च्या वर्षाची सुरवात झाली. लहान मुलांनी सादर केलेल्या विविध आकर्षक नृत्यांनी हा कार्यक्रम खूपच रंगला. हनिंग्टन बीचवर आयोजित केलेल्या होळी आणि रंगपंचमीचा लहान मोठ्यांनी मनमुराद आनंद लुटला. चित्रपट रसिकांसाठी "जन गण मन" आणि "गोळा बेरीज" हे दोन चित्रपट आयोजित करण्यात आले. श्री. श्रीधर फडके यांच्या "फिटे अंधाराचे जाळे" ह्या कार्यक्रमाला रसिकांचा उत्तम प्रतिसाद मिळाला. आनंदमेळा हा कार्यक्रम तर क्रीडा प्रेमी आणि दर्दी खवय्यांसाठी एक मेजवानीच होती. समाजातील अनेक खेळाडूंनी आपल्या उत्तम खेळाचे आणि खिलाडू वृत्तीचे प्रदर्शन तर केलेच पण अनेक महिलांनी आपल्या उत्कृष्ट पाक-कलेने खवय्यांची मनेही जिंकली. दरवर्षी प्रमाणे ह्या वर्षीसुद्धा गणेश उत्सव मोठ्या दिमाखात पार पडला. गणेश उत्सवा निमित्त पुण्याहून आलेल्या पद्मजाताई कुलकर्णी यांनी भारुड हा कार्यक्रम सादर केला. स्थानिक कलाकारांनी सादर केलेल्या गजरा या कार्यक्रमाने प्रेक्षकांचे चांगलेच मनोरंजन केले. "बी एम एम" च्या माध्यमातून "वाह गुरु" हे नाटक आणि जादुगार जितेंद्र रघुवीर यांचे जादूचे प्रयोग असे दोन उत्कृष्ट कार्यक्रम सादर करण्यात आले. वर्षाची सांगता दिवाळीच्या कार्यक्रमाने झाली. आठवणीत राहावे अशा स्थानिक मंडळींनी सादर केलेल्या मराठी लावणी नृत्याच्या कार्यक्रमाने समस्त मंडळी थिरकून गेली.

साहित्य - मंडळाने सुरु केलेला साहित्याचा वारसा आम्हीही पुढे नेण्याचा प्रयत्न केला. पॉडकास्ट "मंथन" मधून लेख, कविता आणि मुलाखतींच्या माध्यमातून झालेल्या गप्पा गोष्टी सादर केल्या आणि त्याचा आपण आस्वादही घेतलात. फिरते मराठी वाचनालय मराठी शाळा आणि मंडळाच्या इतर कार्यक्रमांमधून आपल्या पर्यंत आणण्याचा प्रयत्न केला आणि त्याला वाचकांचा चांगला प्रतिसाद लाभत आहे.

संस्कृती - मराठी संस्कृती जपण्याचा प्रयत्न मंडळाने नेहमीच केलेला आहे. संक्रांत , गणेश उत्सव आणि दिवाळी ह्या कार्यक्रमांमध्ये लहान मुलांपासून ते मोठ्यांपर्यंत सगळ्यांनीच आपली संस्कृती जतन करण्यात हातभार लावला. ह्या वर्षी गणरायाचे आगमन तर चक्क लॉस एंजेलिसच्या गडावर झाले. ह्या वर्षी गणेश भक्तांनी आणि देणगीदारांनी सढळ हस्ते मदत केल्यामुळे गणेश उत्सव दिमाखात पार पाडला. मंडळ सर्व देणगीदारांचे शतशः आभारी आहे.

समाज - मंडळाचा सगळ्यात महत्वाचा स्तंभ म्हणजे समाज. आपल्या समाजाला एकत्र आणण्याचा प्रयत्न मंडळाने नेहमीच केलेला आहे. ह्या वर्षी Satellite event हा उपक्रम मंडळा तर्फे सुरु करण्यात आला. आपला लॉस एंजेलिसचा परिसर एवढा मोठा आहे की मंडळाच्या प्रत्येक कार्यक्रमाला सगळ्यांनाच हजार राहता येत नाही. म्हणूनच Satellite event च्या माध्यमातून लोकांपर्यंत पोहोचण्याचा प्रयत्न आम्ही केला आणि ह्या प्रयत्नाला चांगला प्रतिसादही मिळाला. जुलै महिन्यात आयोजित केलेल्या कॅम्पिंगला तर लहान मुलांपासून ते मोठ्यांपर्यंत सगळ्यांनी चमकली. मंडळाचा एक उपक्रम म्हणजे मराठी शाळा. गेली ४ वर्षे हा उपक्रम सेरिटोस, अर्वाइन आणि सिमी-व्याली ह्या गावांमधून उत्तम रीतीने चालू आहे. १०० पेक्षा जास्त मुले परदेशात राहूनही मराठी शिकत आहेत. तसेच मंडळाचा अजून एक उपक्रम "मार्ग". हा उपक्रम गेल्या ४ वर्षांपासून यशस्वीपणे चालविला जात आहे. मार्ग विषयी अधिक माहिती मंडळाच्या संकेत स्थळावर उपलब्ध आहे.

२०१२ मध्ये आम्ही एकंदर ११ कार्यक्रम आपल्या समोर सादर केले. हे कार्यक्रम सादर करण्यात मोठा वाटा होता तो २०१२च्या कार्यकारिणीचा. आता त्यातील काही मंडळी निवृत्त होत आहेत आणि नवीन दमाची मंडळी कार्यकारिणीवर येत आहेत. जसे मार्गदर्शन आणि सहकार्य तुम्ही आम्हाला दिलेत तसेच सहकार्य नवीन कार्यकारिणीला घाल ही अपेक्षा आहे.

महाराष्ट्र मंडळ कार्यकारिणी २०१२

शैलेश शेट्टे , सुधन्वा करमरकर , दीपा देसाई , नितीन पुसाळकर , दिनेश भिरूड , निखिल शाळीग्राम, रोहित गावंडे, चैताली पराशरे, स्वप्नील जाधव, सचिन सोनटक्के, विभावरी उरणकर-माने, स्वाती कदम, अक्षय अणावकर.